

КОМАНДИР СОЕДИНЕНИЯ
ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ГЕНЕРАЛ - МАЙОР
САБУРОВ АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ

Член ВКП(б) с 1934 года, партбилет № 2234221

Родился в 1908 году в городе Ижевске, Удмуртской АССР, в семье рабочего. Отец был рабочий Ижевского завода, мать - домашней хозяйкой.

Моя трудовая деятельность началась в 1922 году.

С 1922 года по 1927 год работал на подсобных строительных работах в разных строительных организациях города Ижевска.

В октябре 1927 года, в пригородном селе Ярушки, был организован колхоз, где я работал членом правления до 1929 года.

С сентября 1929 года был избран председателем ^{Козловского} сельского совета (Ижевский район), где проработал до ноября 1931 года.

С ноября 1931 года до декабря 1933 года служил в РККА срочную службу в 3-й кав. дивизии.

С 1933 года по 1937 год работал председателем колхоза с. Половецкого, Бердичевского района.

С 1937 года по 1938 год - директором совхоза Бердичского района.

С 1938 года по 1941 год - помощником начальника мебельного комбината НКВД СССР - гор. Житомир.

С февраля по июнь 1941 года работал комиссаром курсов ГУЛАГ'а НКВД - город Киев.

С июня по сентябрь 1941 года - комиссар отдельного батальона НКВД СССР на обороне города Киева.

С 19 сентября по 6 октября 1941 года с боями пытались выходить из киевского окружения. Вели бои: в Харьковцах, Борщах, Барыщовке, Скопцах, Большая Березань, Волошино, Черевичка и Усовка (Киевская, Полтавская и Черниговская области).

В результате ожесточенных боев батальон формировался трижды, нес большие потери. Без боеприпасов и продовольствия, при наличии большого скопления раненых, прорвать кольцо противника было невозможно.

После боя в селе Усовка, где батальон понес очень большие потери, я приступил к формированию партизанского отряда (в совхозе Н.Басанского района).

В этом районе тогда происходило планирование остатков 37-й армии. Было много фактов предательства. Предатели привели немцев к месту формирования отряда. Немцы застали врасплох, большая часть личного состава перебита, часть разбежалась.

За мной была организована погоня автоматчиков на грузовой автомашине. Из-за пересеченной местности машина быстро идти не могла, из автоматов на большой дистанции убить не удалось, за исключением прострела в нескольких местах шинели. Бежать дальше я был не в силах, патронов не было, упал в кювет, хотел стрелять себя, но машина завернулась обратно и мне удалось скрыться.

4

После этого я подобрал двух раненых, одного из них Ларионова (который находится в отряде) и группу киевских учителей. Мы залегли на сопке в соломе на дневку. Перед вечером этого же дня на трех автомашинах внезапно приехали немцы и группу учителей перестреляли. Я с ранеными лежал в соломе и немцы нас не обнаружили.

Ночью направился с ранеными на Пыратин, но перед Згуровкой болота в то время были непроходимыми. Залегли в ячменных копнах, где встретились с ранее участвовавшими со мной в боях - капитаном Рево, прокурором Пашкевич и лейтенантом Чеповым.

После трехсуточного пребывания в этой местности, пошли на выход через линию фронта, по направлению к Курску, через Черниговскую и Сумскую области.

В районе Дмитриев-Льговский и Льгова, после неоднократных попыток перехода линии фронта пройти не удалось.

Переодеваться, бросить оружие и ликвидировать документы не имели намерения, считали это преступлением.

С 6-10-1941 года совещанием группы было принято решение организовать партизанский отряд.

С тех пор был командиром отряда, потом командиром партизанского соединения до 1-го марта 1944 года.

Партийных взысканий не имею, партийный билет имею при себе.

За участие в партизанской борьбе имею следующие награды и поощрения:

1. Золотая звезда и орден Ленина,
2. Орден Красного Знамени,
3. Орден Суворова II степени,
4. Орден Богдана Хмельницкого I степени,
5. Медаль "Партизану Отечественной войны" I степени,
6. Медаль "Партизану Отечественной войны" II степени,
7. Приказом Маршала Советского Союза товарища Ворошилова премирован часами,
8. Приказом начальника Украинского штаба партизанского движения премирован часами.
9. Получил благодарность командующего 1-м Украинским фронтом тов. В а т у т и н а.
10. Приказом Народного комиссара внутренних дел Союза ССР тов. Б е р и я в 1940 году премирован месячным окладом.

1942-43 года был членом подпольного ЦК КП(б)У и членом Житомирского обкома партии.

Военное звание имею - генерал-майор.

С а б у р о в